

# 究竟是谁在阻挠沟通破坏合作（钟声）

## ——美方近期种种谬论充满强盗逻辑④

中美正确相处之道是相互尊重、和平共处、合作共赢。美方如果真心诚意合作，就应立即停止搞“以台制华”，停止损害中方核心利益，不要说一套、做一套

美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，严重冲击中美关系政治基础。针对佩洛西窜台，中方宣布采取八条反制措施，包括取消中美两军三项交往活动和暂停中美五个领域合作，这是对美方挑衅行径的坚决有力回应，完全合理、恰当适度。

然而，美方却无理指责中方中断联络“不理智”“不负责任”，还假惺惺地称“决意负责任地行事”“将保持一切沟通渠道开放”。美方一方面用行动制造危机，一方面却用语言“管控危机”，如此虚伪行径，让其霸道、霸权、霸凌的本性暴露无遗。

底线不容突破，沟通需要诚意。台湾问题事关中国主权和领土完整，是中国核心利益中的核心，中国没有任何妥协退让的余地。为避免这场强加于中国的危机，中方早在4个月前就已通过各种渠道、各个层级，反复向美方表明坚决反对佩洛西窜台的严正立场，表明中方绝不会坐视不理，告诫美方不要有任何幻想和误判，由此造成的一切后果完全由美方承担。中方该说的都说了，该做的都做了，可谓仁至义尽。然而，美方对中方的

劝阻和警告置若罔闻，一意孤行。美方哪里表现出一点沟通的诚意？又哪里有一丝负责任的样子？

美方纵容支持佩洛西窜台，是中方不得不取消和暂停中美相关领域合作的直接原因。中方有言在先，说到做到。美方内心何尝不知道这个后果，却装出一副感到意外的样子，完全是惺惺作态的表演，完全是出于混淆视听的目的。

中方一直以高度负责任的态度和最大的诚意推动中美合作，一直希望美方真正与中方相向而行。但美方把中国当作假想敌，沉迷于对华进行全方位遏制打压。美方还提出“竞争、合作、对抗”三分法，为遏制打压中国实施“障眼法”。美方一边严重损害中国核心利益，一边又在自身有需要的地方寻求中方合作。天下没有这样的道理！

美方妄称中方暂停中美气候变化商谈“不是在惩罚美国，而是在惩罚全世界”。事实上，全球已有 170 多个国家表示坚持一个中国原则，反对美方挑衅，形成压倒性优势，美国根本代表不了全世界。中国重信守诺，将坚定不移推进实现碳达峰、碳中和目标，积极参与应对气候变化国际合作，向发展中国家提供力所能及的支持和帮助，继续为全球气候治理作出贡献。反观美国，作为世界头号发达经济体，却不愿履行应对气候变化的历史责任和应尽义务。在应对气候变化问题上，中国和美国，一个积极作为，一个消极诱过。美国无端指责中国，纯粹是为自己的不作为寻找借口而已。

中美作为两个大国，正确的相处之道只能是相互尊重、和平共处、合作共赢。佩洛西窜台挑衅前后，美方话里话外都有威胁之意，狂妄至极，

充分凸显其霸权思维模式，反映美方的观念仍然停留在殖民扩张的旧时代里，停留在冷战思维、零和博弈的老框框内。今天的中国已不是百年前的中国，今天的世界也不是百年前的世界。美方如果真心诚意合作，就应该切实遵守国际法和国际关系基本准则，尊重中国主权和领土完整，不要再挑衅滋事。

中国人民不信邪、不怕鬼，捍卫国家核心利益的决心和意志坚定不移。对于美方侵犯中国主权、干涉中国内政的严重挑衅行径，只要美方做一次，中方就必定坚决斗争一次，决不允许中国主权和领土完整受到肆意践踏和破坏。美方应立即停止搞“以台制华”，停止损害中方核心利益，不要说一套、做一套，要切实为中美合作创造必要条件，务实推动中美关系稳定向前发展。

资料来源：《人民日报》（2022年08月19日第03版）

[http://paper.people.com.cn/rmrb/html/2022-08/19/nw.D110000renmrb\\_20220819\\_8-03.htm](http://paper.people.com.cn/rmrb/html/2022-08/19/nw.D110000renmrb_20220819_8-03.htm)

